
   

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στις 21 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε η εναρκτήρια συνάντηση της πράξης 

διασυνοριακής συνεργασίας «Νησιά-Ελκυστικοί Προορισμοί της Μεσογείου - SMART 

TOUR», το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εθνικούς πόρους της 

Ελλάδας και της Κύπρου στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A 

Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020, προϋπολογισμού 1.600.000,00€. 

  

Η πράξη έχει ως στόχο την αναβάθμιση της τουριστικής ταυτότητας και του «τουριστικού 

προϊόντος» των περιοχών παρέμβασης (Κρήτη, νησιά Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, Κύπρος) 

μέσω της ανάδειξης των κοινών τους χαρακτηριστικών, ώστε να τα καταστήσει περισσότερο 

ελκυστικά. Η «αειφορία» η οποία αποτελεί εξαιρετικά συγκριτικό πλεονέκτημα υπό την 

παρούσα διεθνή συγκυρία, η αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας, αλλά και οι 

δυνατότητες συνέργειας και δημιουργίας κοινών τουριστικών δραστηριοτήτων κυρίως σε 

περιοχές φυσικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος εντάσσονται στο πλαίσιο του παρόντος 

έργου. Τα νησιά είναι δυνατόν να αξιοποιήσουν την υπάρχουσα τουριστική αξία, 

αναδεικνύοντας περισσότερο τη δυνατότητα που υφίσταται να προσφέρουν με «αειφόρο 

τρόπο», πληθώρα βιωματικών εμπειριών στον επισκέπτη σε σύντομο χρόνο και σε μικρές 

αποστάσεις, υπερκεράζοντας το συνήθως προσφερόμενο τουριστικό προϊόν «ήλιος-

θάλασσα», και προσθέτοντας σε αυτό σημαντικότερες και αξιοζήλευτες εμπειρίες που 

σχετίζονται με τον αρχαίο και σύγχρονο πολιτισμό, την ιστορία και τη ναυτική παράδοση. 

Οι εμπειρίες συμπληρώνονται ανάλογα με τις ομάδες-στόχους, με δραστηριότητες και 

επισκέψεις σε φυσικά τοπία και περιοχές ιδιαιτέρου κάλους, δραστηριότητες στη φύση, 

αξιόλογες περιπατητικές διαδρομές, γαστρονομικά –οινολογικά ενδιαφέροντα, θερμαλισμό 

και ευεξία, εκδηλώσεις και πολιτιστικά γεγονότα.  

 

 

 

 

 



Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, απηύθυνε χαιρετισμό ο Γ.Γ. Αιγαίου 

και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκης. Στη συνέχεια στα πλαίσια της συνάντησης 

έγινε ανάλυση του φυσικού αντικειμένου από τον Επικεφαλής Εταίρο της Πράξης. 

Ακολούθησαν οι παρουσιάσεις της εξέλιξης και των διαδικασιών αναφορικά με το Φυσικό 

και Οικονομικό Αντικείμενο των Δικαιούχων της Πράξης (Περιφέρεια Κρήτης, Γ.Γ. Αιγαίου & 

Νησιωτικής Πολιτικής, ΣΤΕΚ), ενώ η συνάντηση έκλεισε με επισκόπηση των εργασιών και 

συζήτηση μεταξύ των εταίρων με τη συμμετοχή της συντονίστριας του έργου από την Κοινή 

Γραμματεία του Προγράμματος, κα Βάγιας Τσιαγκαντέ, για να σχεδιαστούν οι επόμενες 

ενέργειες του έργου. 

 

Για την Περιφέρεια Κρήτης (Επικεφαλής Εταίρος) 

Νίκος Αλεξάκης 

Προϊστάμενος Δ/νσης Τουρισμού  

 

 

 

 

 


